
表紙

熟議参加人数

高校生ICT Conference in 奈良
ネットトラブル！どうする？【予防】と【対策】

～トラブルに巻き込まれないために、巻き込まれたら～

高校生の声を政府に届けよう！
アンケート集計

合計：32人（回収率 43.2%）

教員 1人

その他 1人

熟議参加生徒　30人
見学者　44人（教員・教育関係者・その他）

合計：74人

アンケート回収数
熟議参加生徒 29人

会社員 1人

保護者 0人
大学生 0人
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全員

1. 本日、どのようなお立場で参加されたか、当てはまるものに◯をつけてください。

1 教職員 1

2 保護者 0

3 学校・地域ボランティア 0

4 高校生 29

5 大学生 0

6 研究者 0

7 会社員 1

8 その他 1

回答なし 0

合計 32

2.本日はICT Conference（熟議）に参加しましたか？

1 参加した 30

2 ファシリテーターとして 0

3 サポート役として 0

4 書記として 0

5 見学 2

回答なし 0

合計 32

3. 本日のICT Conference（熟議）の満足度をお知らせください

1 とても満足 14

2 まあ満足 14

3 どちらともいえない 4

4 やや不満足 0

5 とても不満足 0

回答なし 0

合計 32

4. 本日のICT Conference（熟議）の参加者で、「とても参考になった」「ためになった」発言・コメントはありましたか？

1 たくさんあった 4

2 ややあった 22

3 あまりなかった 6

4 まったくなかった 0

回答なし 0

合計 32

5. 本日のICT Conference（熟議）で、どのようなことに気づきましたか？ご自由にご記入ください。

みんなよく話す

自分の発想を見直す大切さに気付きました。

暑い

コミュニケーションをしっかりとらないといけない

ネットをする時は注意して使用する

ネットの付き合い方は人それぞれなのだなと思いました。

ある程度知識がないと話し合いにあまり参加できないこと

やはり、やや積極的でない人もでてきた

人によって様々な考えがあるんだなと思いました。

人との関わり

自分の考えでは思わない事が色々あってよかったです。

積極性は大事

ネットトラブルは私が思う以上にたくさんあるんだなと思いました。

十人十色というぐらいなので、意見がかぶる事もあれば全然違う事もあった。

自分にはない意見や考えがたくさんあった。

私たちが思っているほど、ネットは甘くないと思いました。

壁にホワイトボードマーカーで書き込むと消えない

講義をするのは大変。自分の考えを持つのは大変。
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全員

やはり、予防と対策には個人が気をつけるのが一番だと思った。

グループ全員が一年生だったという事もあるが、自分達の発表が一番平凡だという事が感じられた。

それぞれ自分たちで意見を出し合う事で、話し合う事（コミュニケーション）がやりやすくなった。
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全員

6. 本日の「ICT Conference（熟議）」の経験を、今後の活動で活かしたいと思われますか？

1 積極的に活かしたい 9

2 機会があれば 16

3 どちらともいえない 4

4 あまり思わない 1

5 どう活用すれば良いか分からない 0
回答なし 2

合計 32

7. 本日のICT Conference（熟議）を受けて、今後どのようなことをやってみたいと思いましたか？

恐らく来年も参加させていただきます。

難しいが、高校生のとり得る対策、困った状況になった時に話を聞いてくれる高校生向けのチャンネルが必

要

運営になろう

話し合う事の大事さ

ネットの利便さと危険性

次回のICT Conferenceにも参加して知識をつけたい

今後からも、このような話し合いの場で発表してみたい。

このことを色んな人に広めたい

出来る予防と対策はやりたいと思います。

部で討論をする機会を作る

意見を出す

ネットへの理解を深めたい

本校でも対処方法等において、生徒の視点から話し合う事が重要だと思った。

色んな人にやった事を教えていく立場になりたい

セキュリティなどの強化

校内での熟議

もっと深く知識をつけたいと思った

今日出た策を他へ発表する（公表する）

改めてネットトラブルに気をつけてパソコンを利用したいと思った。

もっと言葉を出したかった。言葉が出ない。

動画編集力を上げたい

「対策」を意識した議論が行われたのは良かった。但しアイディアはたくさん出たが、それをきちんとまとめて、

意義のある発表にするのはもう1歩だった。学生によるファシリテーターにより意見はたくさん出たが、それをま

とめきる力はもう少し必要。

高校生の生の意見

意外な所で使われているネットを知りたい

だんらん

色んな相談

セキュリティの見直しや設定の変更

広める

8. 本日のICT Conference（熟議）で伝えきれなかったことや、あなたの行われている活動やお考えがあればお書きく

ださい。

3分という時間の関係で、詳細まで説明できなかったのでどのようにまとめられるかが重要だということがわかり

ました。

情報研究部として、こういう機会には参加している

タバコの箱のように、良いことではなく悪い事を大きく表記すべき（アプリなど）

ICTを用いた侵入部員の勧誘

もっと頑張る

コミュ力を上げる
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全員

9. 「熟議」という取り組み自体について、あなたはどのようにお考えですか

1 非常に良い取り組みで今後も積極的に参加したい 12

2 良い取り組みだが、テーマによっては参加することもある 16

3 あまり良い取り組みとは思えない 1

4 良くない取り組みでありやめるべきだと思う 0
回答なし 3

合計 32

10. 今回のテーマについて、それぞれ当てはまるものに◯をお付けください。（◯はひとつだけ）

10-1.興味・関心はありましたか？

1 そう思う 14

2 まあそう思う 11

3 あまりそう思わない 5

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 32

10-2.内容をよく知っていましたか？

1 そう思う 7

2 まあそう思う 14

3 あまりそう思わない 8

4 まったくそう思わない 1
回答なし 2

合計 32

10-3.ご自身のご意見はお持ちでしたか？

1 そう思う 15

2 まあそう思う 9

3 あまりそう思わない 5

4 まったくそう思わない 1
回答なし 2

合計 32

10-4.興味・関心は高まりましたか？

1 そう思う 15

2 まあそう思う 12

3 あまりそう思わない 3

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 32

10-5.内容の理解は深まりましたか？

1 そう思う 19

2 まあそう思う 10

3 あまりそう思わない 1

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 32

10-6.ご自身のご意見は変わりましたか？

1 そう思う 8

2 まあそう思う 11

3 あまりそう思わない 10

4 まったくそう思わない 1
回答なし 2

合計 32
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高校生のみ

1. 本日、どのようなお立場で参加されたか、当てはまるものに◯をつけてください。

1 教職員 0

2 保護者 0

3 学校・地域ボランティア 0

4 高校生 29

5 大学生 0

6 研究者 0

7 会社員 0

8 その他 0

回答なし 0

合計 29

2.本日はICT Conference（熟議）に参加しましたか？

1 参加した 29

2 ファシリテーターとして 0

3 サポート役として 0

4 書記として 0

5 見学 0

回答なし 0

合計 29

3. 本日のICT Conference（熟議）の満足度をお知らせください

1 とても満足 13

2 まあ満足 12

3 どちらともいえない 4

4 やや不満足 0

5 とても不満足 0

回答なし 0

合計 29

4. 本日のICT Conference（熟議）の参加者で、「とても参考になった」「ためになった」発言・コメントはありましたか？

1 たくさんあった 4

2 ややあった 19

3 あまりなかった 6

4 まったくなかった 0

回答なし 0

合計 29

5. 本日のICT Conference（熟議）で、どのようなことに気づきましたか？ご自由にご記入ください。

自分の発想を見直す大切さに気付きました。

暑い

コミュニケーションをしっかりとらないといけない

ネットをする時は注意して使用する

ネットの付き合い方は人それぞれなのだなと思いました。

みんなよく話す

やはり、やや積極的でない人もでてきた

人によって様々な考えがあるんだなと思いました。

人との関わり

自分の考えでは思わない事が色々あってよかったです。

積極性は大事

ネットトラブルは私が思う以上にたくさんあるんだなと思いました。

十人十色というぐらいなので、意見がかぶる事もあれば全然違う事もあった。

自分にはない意見や考えがたくさんあった。

私たちが思っているほど、ネットは甘くないと思いました。

壁にホワイトボードマーカーで書き込むと消えない

講義をするのは大変。自分の考えを持つのは大変。

ある程度知識がないと話し合いにあまり参加できないこと
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高校生のみ

やはり、予防と対策には個人が気をつけるのが一番だと思った。

グループ全員が一年生だったという事もあるが、自分達の発表が一番平凡だという事が感じられた。

それぞれ自分たちで意見を出し合う事で、話し合う事（コミュニケーション）がやりやすくなった。
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高校生のみ

6. 本日の「ICT Conference（熟議）」の経験を、今後の活動で活かしたいと思われますか？

1 積極的に活かしたい 9

2 機会があれば 15

3 どちらともいえない 4

4 あまり思わない 1

5 どう活用すれば良いか分からない 0
回答なし 0

合計 29

7. 本日のICT Conference（熟議）を受けて、今後どのようなことをやってみたいと思いましたか？

9. 「熟議」という取り組み自体について、あなたはどのようにお考えですか

1 非常に良い取り組みで今後も積極的に参加したい 11

2 良い取り組みだが、テーマによっては参加することもある 15

3 あまり良い取り組みとは思えない 1

4 良くない取り組みでありやめるべきだと思う 0
回答なし 2

合計 29

動画編集力を上げたい

今後からも、このような話し合いの場で発表してみたい。

意外な所で使われているネットを知りたい

だんらん

色んな相談

セキュリティの見直しや設定の変更

広める

8. 本日のICT Conference（熟議）で伝えきれなかったことや、あなたの行われている活動やお考えがあればお書きく

ださい。

タバコの箱のように、良いことではなく悪い事を大きく表記すべき（アプリなど）

今日出た策を他へ発表する（公表する）

改めてネットトラブルに気をつけてパソコンを利用したいと思った。

もっと頑張る

ICTを用いた侵入部員の勧誘

もっと言葉を出したかった。言葉が出ない。

運営になろう

話し合う事の大事さ

ネットの利便さと危険性

もっと深く知識をつけたいと思った

次回のICT Conferenceにも参加して知識をつけたい

このことを色んな人に広めたい

出来る予防と対策はやりたいと思います。

部で討論をする機会を作る

恐らく来年も参加させていただきます。

色んな人にやった事を教えていく立場になりたい

セキュリティなどの強化

校内での熟議

コミュ力を上げる

意見を出す

ネットへの理解を深めたい

3分という時間の関係で、詳細まで説明できなかったのでどのようにまとめられるかが重要だということがわかり

ました。

情報研究部として、こういう機会には参加している
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高校生のみ

10. 今回のテーマについて、それぞれ当てはまるものに◯をお付けください。（◯はひとつだけ）

10-1.興味・関心はありましたか？

1 そう思う 12

2 まあそう思う 10

3 あまりそう思わない 5

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 29

10-2.内容をよく知っていましたか？

1 そう思う 5

2 まあそう思う 13

3 あまりそう思わない 8

4 まったくそう思わない 1
回答なし 2

合計 29

10-3.ご自身のご意見はお持ちでしたか？

1 そう思う 13

2 まあそう思う 8

3 あまりそう思わない 5

4 まったくそう思わない 1
回答なし 2

合計 29

10-4.興味・関心は高まりましたか？

1 そう思う 13

2 まあそう思う 11

3 あまりそう思わない 3

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 29

10-5.内容の理解は深まりましたか？

1 そう思う 16

2 まあそう思う 10

3 あまりそう思わない 1

4 まったくそう思わない 0
回答なし 2

合計 29

10-6.ご自身のご意見は変わりましたか？

1 そう思う 7

2 まあそう思う 11

3 あまりそう思わない 8

4 まったくそう思わない 1
回答なし 2

合計 29
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